
 

 

na gairė Lietuvoje, nes dabar 
Lietuvoje yra šeši lietuvių kuni-
gai, tarnaujantys aštuoniose 
mūsų bažnyčiose. Lietuvoje yra 
tik trys misionieriai – du kunigai 
ir superintendentas.   

Rugsėjo 13 dieną Kauno Šan-
čių JMB vykusiose įšventinimo į 
bandomuosius narius pamaldo-
se Gražina Bielousova buvo 
paskirta į tarnystę Jungtinėje 
metodistų bažnyčioje. Gražiną 
bandomajai narystei patvirtino 
metinė konferencija ir Įšventin-
tosios tarnystės taryba. Ji yra 
šeštoji iš lietuvių kunigų, pa-
skirtų Lietuvoje, ir antroji kuni-
gė moteris. 

 Vyskupas Olsenas iš Šiaurės 
Europos centrinės konferenci-
jos Šiaurės ir Baltijos šalių vedė 
pamaldas ir sakė pamokslą. 
Dalyvavo svečių iš daugelio 
vietinių bažnyčių, dauguma 

kunigų ir pats superintenden-
tas. 

Pamaldų metu grojo muzika ir 
skambėjo citatos iš Šventojo 
Rašto, kurias parinko Gražina, 
o pabaigoje vyko Šventosios 
komunijos šventė. 

 Gegužės mėnesį Gražina 
įgijo teologijos magistro 
laipsnį Duke kunigų semina-
rijoje. Prieš paskyrimą ji 
buvo Vilniaus jungtinės me-
todistų bažnyčios narė. Savo 
tarnystę ji pradėjo spalio 1-
ąją Šv. Luko jungtinėje meto-
distų bažnyčioje Šiauliuose. 

 Jos paskyrimas yra dar vie-

Gražina Bielousova paskirta į tarnystę 

Dievo dovana – Vaikų dienos centras 
Labai džiaugiuosi, 

kad galiu lankytis Vaikų dienos 
centre „Antrieji namai“, kuris 
yra įsikūręs Žemuosiuose Šan-
čiuose, Kauno junginėje meto-
distų bažnyčioje.  

Pirmadieniais Vaikų 
dienos centre mus pasitinka 
mūsų saulytė Eglutė, kuri visa-
da randa tinkamą žodį, užjau-
čia ir pasidžiaugia kartu su 
mumis. Su ja mes darome įvai-
rius darbelius, dainuojame 
Šančių himną, vaidiname, sta-
tome spektaklius pagal Bibliją, 
giedame, žiūrime filmus ar 

tiesiog pasišnekame prie arba-
tos puodelio. Ir pajuokaujame, 
ir rimtai pakalbame. Išėję iš 
centro, vėl nekantriai laukiame 
pirmadienio. 

Antradieniais mus 
pasitinka pirmininkas Jonas ir 
Alma (nors skamba griežtai, bet 
taip nėra). Jonas ir Alma mus 
visus labai myli. Veža mus į 
visokias išvykas. Visai neseniai 
lankėmės lenktynėse. Pasižiū-
rėjome lenktynes, prikirtome 
didžkukulių, ir dar iki dabar 
mūsų neapleidžia prisiminimai. 
Su malonumu laukiame kiek-

vieno antradienio, vis norime ir 
norime kur nors važiuoti ir kuo 
daugiau pamatyti.  

Visas kitas dienas 
mūsų laukia šypsenėlė Danutė, 
kuri mus maitina, veža į rengi-
nius ir be galo įdomiai skaito 
mums Bibliją. Ketvirtadieniais 
lankome baseiną. Taip pat kas 
antrą ketvirtadienį vyksta TAIZĖ 
susitikimai. Šį ketvirtadienį bus 
susitikimas, į kurį atvažiuoja 
vienuolis brolis Robas iš Pran-
cūzijos, Taizės kaimelio. Šešta-
dieniais mes mokomės anglų 
kalbos. Na, o sekmadieniais 10 
valandą renkamės bažnyčioje į 
Šventas mišias. Mišių metu 
skaitome citatas iš Šventojo 
Rašto, padedame rinkti aukas. 
Po mišių geriame arbatą, kal-
bamės su kunigu, kuris mus 
visada su malonumu išklauso. 
Mes kiekvieną dieną dėkojame 
Dievui už šį nuostabų Vaikų 
dienos centrą, kuriame mes 
visada maloniai sutinkami. 
Prašome Dievo, kad palaimintų 
mūsų vadovus ir padėtų mums 
būti geresniems ir klausyti jų. 
Vaikų dienos centras mums yra 
Dievo dovana. 

 
Aušrinė, Kauno JMBAušrinė, Kauno JMBAušrinė, Kauno JMBAušrinė, Kauno JMB    
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“Esam dvasioje viena” –viena Viešpatyje : visi 
stovyklautojai                      
        “Dirbame kartu “– statome bažnyčią               
                                                 
     Šiais metais Latvijos jungtinė metodistų 
bažnyčia pakvietė mus pasinaudoti “Veslio 
stovyklaviete”, kuri yra įsikūrusi Skede 
kaimelyje, netoli nuo Baltijos jūros. Mes tą pak-
vietimą priėmėme su džiaugsmu ir 78 stovyk-
lautojai iš Lietuvos JMB, rugpjūčio 4 dieną at-
vyko dalyvauti stovykloje, kurios tema buvo 
“Dvasios vaisiai” (Gal 5;22 -23). Šiuo metu 
stovykla yra statybų procese, todėl visi dalyviai 
turėjo atsivežti savo palapines ir miegmaišius.  
   Nors ir stovyklos dienomis, gamta nelepino 
mus gerais orais, tačiau stovyklautojai uoliai 
lankė stovykloje parengtas stoteles, kuriose 
bandė “paragauti” skirtingų Dvasios vaisių. 
Jaunimas turėjo galimybę atskleisti savo suge-
bėjimus “Talentų pasirodyme” bei  “Šauniausio 
Krikščionio” rinkimuose.  
      Pirmomis stovyklos dienomis, kai kurie vai-
kai norejo važiuoti namo, nes jie buvo sušlapę 
nuo lietaus ir nelabai patenkinti stovyklos sąly-
gomis, tačiau paskutinę stovyklos dieną, kai 
kurie iš jų verkė ir nenorėjo išsiskirti, nenorėjo 
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palikti “Veslio stovyklos”. Jie klausinėjo 
manęs kada vėl galėsime čia atvažiuoti, 
nes mes paliekame čia dalelį savęs – 
sakė jie. Ir ištikrųjų, jaunimas, piemenu-
kai, vadovai – visi Veslio stovykloje 
palikome dalelį savęs – mes šlovinome 
Viešpatį kartu,  tarnavome vieni kitiems, 
džiaugėmės naujais krikščioniškais drau-
gais, kartu miegojome palapinėse, ar ant 
šieno, kartu dalinomės maistu, kartu 
maudėmės jūroje ir šildėmės prie laužo… 
Praėjus 5 stovyklavimo dienoms, 
stovyklą užbaigėme atsisveikinimo 
pamaldomis, kuriose jaunimas turėjo 
galimybę atnaujinti savo ryšį su Kristumi, 
o kai kurie ir prriimti Jėzų į savo širdį.  
      Nuoširdžiai noriu padėkoti visiems, 

kurie prisidėjo prie šios stovyklos organizavimo 
ir financavimo, tik su Dievo ir Jūsų dėka, mes 
turėjome galimybę tai įgyvendinti. 
                                                                                                 
Eglė ChomynienėEglė ChomynienėEglė ChomynienėEglė Chomynienė    
LJMB jaunimo vadovė 

PirmPirmPirmPirmą kartą apskrities jaunimo stovykla vyko Latvijojeą kartą apskrities jaunimo stovykla vyko Latvijojeą kartą apskrities jaunimo stovykla vyko Latvijojeą kartą apskrities jaunimo stovykla vyko Latvijoje    

Ypatinagi 
dėkojame 
daugeliui žmonių, 
partnerinėms 
bažnyčioms, ir 
Stiftelsen 
Betanien 
( Norvegijoje)
organizacijai, 
kurie finansiškai 
prisidėjo prie 
mūsų vasaros 
stovyklų. Jų 
dosnumas mums 
tapo didele. 

Mums šalta jūra nebaisi!                                                

Mes priimame Jėzų į savo širdį  



 

 

kiau, kad noriu su jais susitikti 
ir pamatyti, ko jiems reikia. Jis 
nuvedė mane pas savo draugo 
šeimą, ir aš supratau, ko jiems 
trūko. Taigi kai atėjau kitą kar-
tą, atnešiau jiems reikiamų 
dalykų, ir buvau labai laiminga 
matydama, kokia toji šeima 
patenkinta, kad jų vaikai gavo 
tą dovaną. 

Kitą kartą plaukdama keltu 
sutikau vyrą iš Norvegijos. Mes 
sėdėjome bare, ir jis paklausė 
manęs, ką aš veikiu Lietuvoje, ir 
aš papasakojau apie Pagalbos 
centrą Biržuose ir savo nuosta-
bią bendruomenę Panevėžyje. 
Tuomet jis pasakė, kad nori 
man kai ką duoti. Jis gėrė visą 
vakarą, tad kai norėjo užsirašyti 
mano adresą, aš daviau jam 
savo telefono numerį ir užra-
šiau, kad esu kunigė, o jo žmo-
na pamatė tą raštelį. Po kelių 
dienų jis paskambino ir pasakė, 
jog nori duoti man sienų apmu-
šalų, kad nuvežčiau juos į Pa-
galbos centrą. Jis paklausė, ar 
galėtume susitikti Gioteborge, 
vakarinėje Švedijos pakrantėje. 
Aš tariau: „Taip, ačiū tau”. 

Keliaudama keltu sutikau 
daug žmonių ir gavau daug 
drabužių ir kitų daiktų Lietuvai. 

Kartą sėdėjau bare ir girdė-
jau kalbant vyrus, kurie pyko 
ant kažkokių jų sutiktų žmonių. 
Jie labai garsiai kalbėjo švedų 
kalba. Tuo metu suskambėjo 
mano mobilusis telefonas; man 
skambino iš Švedijos, tad aš 
kalbėjau švediškai. Jie išgirdo 
mane kalbant ir paklausė, ar 
gali prisėsti. Aš sutikau. Jie ir 
toliau labai pyko (ne ant ma-
nęs); keli vairuotojai lietuviai 
žiūrėjo į mane, o po kelių minu-
čių vienas jų atėjo ir paklausė, 
ar man nereikia pagalbos. Atsa-
kiau jam, kad viskas gerai. Taigi 

Prieš daugelį metų mel-
džiausi Dievui norėdama būti 
misioniere, bet taip pat prašiau, 
kad man nereikėtų toli išvykti. 
Viešpats atsakė man: „Turi 
laukti“. 

Taigi aš dirbau Dievui Me-
todistų bažnyčioje su žmonė-
mis, kurie buvo priklausomi nuo 
alkoholio ir narkotikų, ir skau-
tais. Ir po daugelio metų Vieš-
pats tarė: „Dabar tavo eilė – tai 
netoli“. Taigi esu kunigė misio-
nierė Lietuvoje, ir man iš tiesų 
patinka šis Dievo pašaukimas. 

Taigi 10 proc. dirbu Karlsk-
ronos metodistų bažnyčioje, 10 
proc. policijos nuovados izolia-
toriuje, 30 proc. Emmabodos 
metodistų bažnyčioje ir 50 proc. 
Lietuvoje. Karlskronoje mane 
supa meilė; turiu penkis vaikus, 
kurie jau turi savo šeimas, 12 
anūkų ir laukiu dar vieno. Ar 
galite patikėti, kad mūsų Dievas 
yra toks geras! 

Į Lietuvą keliauju keltu iš 
Karlshamno (60 km nuo Karlsk-
ronos) ir po vienos nakties bū-
nu Lietuvoje, Klaipėdoje. Keltu 
plaukia daug sunkvežimių ir jų 
vairuotojų, ir mes visada įdo-
miai pasikalbame. Jie visada 
daug klausinėja manęs apie 
Bibliją ir įvairias bažnyčias. Kai 
kurie iš jų vaikšto į mūsų pa-
maldas. Kartais mes susitinka-
me pasimelsti prie stalo bare. 
Jie dažnai sako: „Prašau, pasi-
melskite už mano šeimą“. Jei 
kas nors nutinka tranzitui ar 
mano automobiliui, jie visada 
atskuba man į pagalbą. Aš lai-
minga, kad turiu tokių gerų 
draugų ir pagalbininkų.  

Kartą vienas vairuotojas 
paprašė manęs padėti vieno jo 
draugo šeimai; jie turėjo proble-
mų dėl vaikų, taigi jiems reikėjo 
kai kurių dalykų. Aš jam atsa-

mane iš tikrųjų saugo mūsų 
gerasis Dievas ir draugai vairuo-
tojai. 

Kiekvieną kartą pasitaiko 
galimybė sutikti ką nors, kam 
reikia pasikalbėti ar būti apka-
bintam. Dievas yra toks nuosta-
bus. 

Aš labai dėkinga mūsų 
Viešpačiui už tai, kad jis pašau-
kė mane keliauti. Man labai 
patinka kelionės ir žmonės, 
kuriuos sutinku. Dėkoju mūsų 
Jungtinei metodistų bažnyčiai, 
kuri leido man būti kunige mi-
sioniere Lietuvoje ir Švedijoje. 
Taip pat dėkoju visiems savo 
draugams, su kuriais dirbu kar-
tu Lietuvoje. Be jūsų viskas 
būtų kitaip. Dėkoju visam Pa-
galbos centrui ir mielai Panevė-
žio bendruomenei. 

 
Su meile ir ramybe, 
Kun. Walla C.Kun. Walla C.Kun. Walla C.Kun. Walla C.    

Nuostabu būti kunige dviejose skirtingose šalyse 

“Taigi 10 proc. dirbu 

Karlskronos 

metodistų 

bažnyčioje, 10 proc. 

policijos nuovados 

izoliatoriuje, 30 

proc. Emmabodos 

metodistų 

bažnyčioje ir 50 

proc. Lietuvoje.”  
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Geitai b÷ga laikas, pra÷jo 
atostogos. Kauno Šančių JMB 
ir Pilviškių JMB Betanien pro-
gramos toliau tęsia savo dar-
bą. Rugs÷jo m÷nesį mus ap-
lank÷ Betanien atstovai iš Oslo: 
Kari Oden Hansen ir Erikas 
Laris. Jie nor÷jo savo akimis 
pamatyti, kaip vykdomos pro-
gramos „Namų slauga“ ir 
„Slauga“ Kaune bei Pilviškiuo-
se. Atstovai lank÷ senelius iš 
programos, bendravo su jais. 
Žmon÷s tur÷jo gerą progą iš-

reikšti savo pad÷ką šių progra-
mų r÷m÷jams, papasakoti apie 
savo problemas. Mūsų svečiai 
jau buvo Kaune, kai programa 
buvo tik prad÷ta. Juos sužav÷jo 
moterų darbai, jų atsidavimas 
pad÷ti senyvo amžiaus žmo-
n÷ms. Taip pat buvo maloniai 
nustebinti, kad lankomi žmo-
n÷s prisimena juos iš ankstes-
nio vizito. Atsižvelgdami į esa-
mą pad÷tį tikim÷s, kad šis 
labai reikalingas senyvo am-
žiaus ir vienišiems žmon÷ms 

darbas bus tęsiamas ir toliau.                         

 Rugs÷jis pasižym÷jo ir moterų 
susibūrimu – 27 dieną Biržų 
JMB vyko Lietuvos metodisčių 
susitikimas. Jame dalyvavo ir 
svečiai iš Švedijos ir JAV. Malo-
nu matyti moterų aktyvumą, 
draugiškumą ir norą pad÷ti, 
išreikšti save. Biržų „Pagalbos 
centro“ moterų grup÷ dalinosi 
savo pasiekimais apie Pače-
riaukšt÷s „Pagalba šeimai“ 
centro veiklą.  

 Tai, ką mes darome, tampa 
Dievo malon÷s kanalais, kurie 
pakeičia mus ir padaro pana-
šius į Kristų. Dievo meil÷ vi-
suomet susijusi su meile arti-
majam. Telaimina Dievas ran-
kas, kurios prisid÷jo prie šių 
programų vykdymo.   

Zaneta Rimskyte,Zaneta Rimskyte,Zaneta Rimskyte,Zaneta Rimskyte, Diakonin÷s Diakonin÷s Diakonin÷s Diakonin÷s 
veiklos koordinator÷veiklos koordinator÷veiklos koordinator÷veiklos koordinator÷    

Diakoninis ir moterų darbas tęsiamas 

Eglė C. verčia Erikui ir Karen pagyvenusių žmonių lankymo metu 
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Apskrities moterų susitikimas Biržų JMB rugsėjo mėn. Apsilankymas naujame pagalbos centre 

Kunigės Walla ir 

Grazina daly-

vauja apskrities 

moterų susiti-

kime Biržų JMB. 



 

 

Susitikimas kieno nors namuo-
se turi savo privalumų… tai ne 
vien jaukumas ir širdingas priė-
mimas, bet... tarkim, Ukmergės 
JMB galima mėgautis suomiška 
pirtimi kartą per mėnesį. Kas 
gali labiau atgaivinti nei kaitini-
masis… nežinia, kokiame karš-
tyje… po to užsipilant kibirą 
ledinio vandens? Tada užkan-
džiais numalšinamas didžiulis 
alkis ir troškulys… bent tuo 
metu. Prieš metus ši maža baž-
nyčia nusprendė padaryti per-
trauką ir kurį laiką nerengti 
susitikimų. Taip nutiko dėl to, 
kad nemažai narių ilgai sirgo. 
Tačiau netrukus po Kalėdų mes 
vėl buvome pakviesti. Reikėjo 
surinkti visas kėdes, Biblijas, 
giesmynus ir sekmadieninės 
mokyklos mokymo programas 
iš apskrities raštinės pastogės 
ir nuvežti viską į mūsų naują 
buveinę… į vieno nario namus. 
Jiems labiau patiko Biblijos 
studija antradienio vakarą nei 
rytinės pamaldos sekmadienį… 

beje, tai mus tenkina, mat tuo-
met sekmadienį aš galiu vesti 
Biblijos studiją ir pamaldas 
Vilniaus JMB. Lankomumas 
didėja… ypač didelis jis buvo 
vasarą, kai buvo atvykusi muzi-
kos grupė iš Nešvilio, kuri grojo 
evangelinę muziką bugivugio 
stiliumi ir atliko kitas originalias 
partitūras. Naujienos greitai 
sklinda bendruomenėje, ir mes 
labai tikimės, kad lankomumas 
didės ir bus daugiau galimybių 
skleisti Jėzaus Kristaus evange-
liją... Ragaujant namuose ga-
mintus skanėstus su arbata, 
šiltai bendraujant, įdomiai dis-
kutuojant Biblijos studijos metu 
ir mėgaujantis sauna… Manau, 
mes visi laukiame to nuosta-
baus laiko, kurį praleisime kar-
tu ateityje.  
 
Kun. Bonnie CampbellKun. Bonnie CampbellKun. Bonnie CampbellKun. Bonnie Campbell    

Nauja Biblijos studijos tendencija Ukmergėje 
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Žaneta Rimskytė                 pirmininkė 
Danutė Jablonskienė         kultūrinė veikla  
Anželika Micutienė            darbas su vaikais                                                   
Regina Židonienė               darbas su šeimomis 
Lina  Keidošienė            darbas su pagyvenusiais 
                                        žmonėmis   
Rasma Zlatkuvienė             sekretorė 
 
Rugsėjo 27 dieną Biržų JMB įvyko trečiasis moterų 
susitikimas, kuriame buvo pritarta LJMBAM organi-
zacijos nuostatų sudarymo principams, vadovau-
jantis JMB disciplinų knygoje nurodyta tvarka. 
Sudaryta darbo grupė šiai užduočiai atlikti. Kunigė 
Walla Carlson pasidalino Švedijos krikščionių mo-
terų organizacijų patirtimi. Susitikime dalyvavo 
Sentervilio JMB narės, kurios tuo metu svečiavosi 
Šiaulių JMB bendruomenėje. Sentervilio JMB mo-
terų tarybos narė Connie supažindino su šios baž-
nyčios moterų grupės tikslais ir struktūra. 
 
Nuoširdžiai dėkojame Biržų JMB moterims už šiltą, 
malonų priėmimą ir vaišingumą. Kitas LJMBAM 
organizacijos susitikimas įvyks Šiaulių JMB 2009 
metų gegužės  09 dieną.  
 
Mielos moterys, Jėzui reikia ir Marjjos maldos ir 
Mortos tarnavimo, o labiausiai Jam reikia artimo  
meilės kupinų mūsų širdžių. Tegul Kristaus šviesa 
apšviečia mūsų širdis. 
 
Su Kristaus meile ir ramybe 
Rasma ZlatkuvienėRasma ZlatkuvienėRasma ZlatkuvienėRasma Zlatkuvienė    

JĖZUI REIKIA MŪSŲ ŠIRDŽIŲ IR RANKŲ 

Moterys kaip ir vyrai brandina visus  Dvasios  vai-
sius, išvardintus laiške Galatams  5 -22 : meilė, 
džiaugsmas, ramybė, kantrybė, malonumas, geru-
mas, ištikimybė, romumas, susivaldymas. Dievas 
apdovanojo jas ypatingomis svetingumo, gailestin-
gumo, mokymo ir pagalbos dovanomis, pašaukda-
mas jas  tarnauti kitiems. 
 
Moterys sudaro didžiąją bendruomenių dalį Apskri-
ties metodistų bažnyčiose. Norėdamos visa širdi-
mi, protu ir jėgomis tarnauti Dievui, jos susibūrė į 
moterų grupes vietos bendruomenėse.“ Dieve, 
suvienyk mus“ giedame ir  prašome Tėvą, kuris su 
meile atsakė į mūsų maldą, paragindamas Lietu-
vos JMB moteris susiburti ir įkurti Apskrities jungti-
nių metodisčių  moterų organizaciją. 
 
LIETUVOS  JUNGTINĖS METODISTŲ BAŽNYČIOS 
APSKRITIES MOTERŲ (LJMBAM) organizacijos  
tikslas yra  pažinti Dievą , patirti asmeninę laisvę 
bei pilnatvę per Jėzų Kristų, bendrauti  tarpusavy-
je, remti  LJMB  moterų  grupių veiklą, atsiliepti į 
moterų ir vaikų reikmes, padėti jiems augti Kristu-
je  ir  vykdyti dvasinio ugdymo, švietimo  bei kitas  
socialines programas. 
 
  LJMBAM organizacijos  veiklos kryptys: 

Darbas su vaikais 
Darbas su šeimomis 
Darbas su pagyvenusiais žmonėmis 
Kultūrinė, švietimo  veikla. 
 

LJMBAM organizacijos komiteto  narės: 



 

 

DDDDėkoti.  Siekti šviesos.  Ap-ėkoti.  Siekti šviesos.  Ap-ėkoti.  Siekti šviesos.  Ap-ėkoti.  Siekti šviesos.  Ap-
mąstytimąstytimąstytimąstyti 

„Kas ir kaip traukė link 
Dievo: bičiulis, gamta, laiškas, 
švelni mintis ar skaitymas? 

Ką sužinojau apie Dievą ir 
jo veikimą iš kasdienių įvykių? 

Ar sutikau Dievą kančioje, 
džiaugsme, mokykloje, nesusi-
pratimuose, nuovargyje, 
skausmuose? 

 Ar Dievo žodis tapo gyvas 
maldoje, Šventajame Rašte, 
liturgijoje, kūrinijoje? 

 Ar skleisčiau kitiems 
žinią apie Kristų? O ar kiti 
liudijo man apie jį? 

 Ar liudijau Dievo meilę ir 
buvimą sutiktam vargšui, nu-
liūdusiam, nusiminusiam, 
esančiam nelaimėje? Ar įžvel-
giau prašymą jų akyse? Ar 
atsiliepiau į jį? 

 Ar jaučiau Dievo buvimą 
platesniame pasaulyje? Kokie 
jausmai kilo? Pyktis ar atjau-
ta?..  

 Ar kas nors įvyko, dėl ko 
pasijutau mylimas? Ar sugebė-
jau pasakyti: „Myliu tave“ ki-
tam, kitai? 

 Ar šiandien trūko Dievo? 
Jei taip, kodėl taip galėjo atsi-
tikti? 

 Kokios mano nuotaikos 
šiandien? Kas jaudina? Kada 
buvo neramu arba kas atsi-
tiko, kad buvau sukrėsta? Kas 
iššaukė tokius jausmus? Visa 
tai paveskite Dievui, kad jis 
išgydytų. 

 Ar Dievas mane kvietė, 
skatino, palietė ar pajudino 
kokiu nors ypatingu būdu? 
Kaip atsiliepiau?“ 

   
Už kurį dienos įvykį la-

biausiai norėčiau padėkoti 

Dievui? 
Labiausiai norėčiau padė-

koti už 2008 m. rugsėjo sep-
tintosios įvykį. Už tai, kad tada 
mano širdyje įvyko stebuklas ir 
aš galėjau sau atsakyti į visus 
šiuos klausimus. Už tai, kad 
pagaliau buvau Kristuje, už tai, 
kad buvo sutvirtintas tikėjimas 
ir už tai, kad buvau konfirmuo-
ta. Didžiuojuosi tapusi Kauno 
jungtinės metodistų bažnyčios 
nare.  

 Ši diena privertė 
susimąstyti, teko sau atsakyti į 
begalę klausimų, kurių ankš-
čiau nebuvo. Supratau, kad 
Dievas atėjo pas mane pačiu 
tinkamiausiu metu; gal jis ir 
ankščiau buvo, tik nesugebė-
jau jo pamatyti.  

 Prieš pusmetį atėjau 
į Kauno JMB, tyliai atsisėdau 
galinėje eilėje ir pradėjau gal-
voti, kodėl aš šiandien čia? 
Juk galėjau pamiegoti, bet 
širdy kažko trūko. Tyliai atsi-
prašiau už nuodėmes ir pasi-
baigus pamaldoms išėjau. 
Taip elgiausi kelis sekmadie-
nius iš eilės, kol pagaliau su-
pratau, kad tikiu Dievą ir noriu 
būti Kristuje. Sužinojau apie 
konfirmaciją. Ir atsirado didelis 
troškimas būti konfirmuotai – 
ilgai laukiau šios dienos su 
nekantrumu širdelėje. Tą nuo-
stabią dieną švietė saulė, bet 
mano veidą kaustė susijaudi-
nimas. Virpėjo širdelė, žen-
giant link altoriaus.  

 Staiga supratau, kad 
dabar jau galiu atsakyti į visus 
klausimus. Žinau, kad link 
Dievo traukė tikėjimas. Dievas 
veikia kasdieniame gyvenime, 
mokydamas atleisti, mylėti, 
gerbti. Žinau, kad Dievą sutikti 

man padėjo močiutės tikėji-
mas. Dievo žodis tapo gyvas 
širdyje.Vis dažniau kitiems 
primenu Dievą, dažniau pata-
riu paprašyti Jo palaimos. Ir 
pati dažniau prašau, kad Die-
vas parodytų man kelią, kuriuo 
eiti.  

 Jau praėjo mėnuo 
nuo mano konfirmacijos, o 
mano tikėjimas vis stiprėja. 
Stiprėja dėl to, kad kunigo 

Giedriaus Jablonskio pamoky-
mas vis įdomesnis. Dėl to, kad 
prašydama Dievo – saugumo 
ir jaukumo, darnių namų ir 
ramaus savo pasaulio – aš tai 
gaunu. Prašau troškimo 
skverbtis gilyn, pvz., į draugys-
tę, mokslą, maldą, ir aš tai 
gaunu. 

  
Viešpats mus laimina ten 

ir toje vietoje, kur esame (kad 
ir ne laisvu noru pasirinktoje). 

Tokie, kokie esame (kad 
ir palaužti), esame malonės 
vietoje. 

Tai, kas esame ir tam-
pame, – tai mūsų vieta 
Karalystėje. 
Linkiu visiems atrasti 

vietą Kristuje, taip kaip aš 
atradau savąją!  
 
Aušrinė, Kauno JMBAušrinė, Kauno JMBAušrinė, Kauno JMBAušrinė, Kauno JMB    
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“Jau praėjo 

mėnuo nuo 

mano 

konfirmacijos, o 

mano tikėjimas 

vis stiprėja.“ 



 

 

Jau ne vienerius metus 
tęsiasi Tauragės jungtinės 
metodistų bažnyčios ir Žene-
vos jungtinės metodistų bažny-
čios iš Ilinojaus valstijos (JAV) 
partnerystė. Bendraudami 
laiškais dalinamės tikėjimu, 
meile, draugyste. Mus jungia 
malda ir vienybė Jėzuje. Nors 
esame toli vieni nuo kitų, ma-
tuojant atstumą tarp šalių, 
kuriose gyvename, nors kalba-
me skirtingomis kalbomis ir 
mus skiria vandenynas, kartu 
esame tokie artimi dvasiškai, 
kad jokie geografiniai atstumai 
negali mūsų atitolinti nuo vie-
no bendro tikslo – meilės Die-
vui ir savo artimui. Mes žino-
me, kad esame viena Kristuje. 

Partnerių Ženevoje para-
mos dėka Tauragės JMB gali 
vykdyti daugelį svarbių progra-
mų: tai ir humanitarinė progra-
ma mažas pajamas gaunan-
tiems žmonėms, kur stokojan-
tys ir žmonės su negalia gauna 
šiltą maistą penkias dienas 
per savaitę, taip pat vyrų ir 
moterų grupės, kompiuterių 
pamokos. Gaunama pagalba 
mes galime dalintis su šalia 
esančiais ir gyventi pagal Bibli-
jos mokymą – pamaitinant 
alkstančius, sušelpiant skurs-
tančius ir duodant galimybę 
žmonėms išgirsti Gerąją Nau-
jieną. Juk ne vien duona gyvas 
žmogus, bet kiekvienu Dievo 
žodžiu, išeinančiu iš Jo lūpų. 
Dievo Žodis nešamas į  vien-
kiemius, kaimus, vaikų globos 
namus...   

Šių metų birželio 28 – 
liepos 07 dienomis mūsų baž-
nyčią aplankė grupė taip ilgai 
lauktų žmonių iš partnerinės 
bažnyčios Ženevoje: Cindy ir 
Rob Anast, kun. Mathew John-
son, ir dvi merginos Renee 
Johnson ir Sarah Dittmer. Su 
nekantrumu ir jauduliu jų lau-
kėme ir kiekvienas bendruo-
menėje stengėsi kaip įmany-
damas parodyti svečiams savo 
meilę, lietuvišką svetingumą ir 
nuoširdų dėkingumą už jų šiltą 
ir ištikimą meilę bei partnerys-
tę. Vienos moterys numezgė 
svečiams vilnonių kojinių, ku-
rios mūsų naujus draugus 
sušildys šaltomis žiemos die-
nomis, kitos gamino maistą ir 
kepė pyragus, dar kiti kasdien 
svečiams atnešdavo savo 
sode priskintų braškių ir kitų 
uogų – kiekvienas stengėsi 

parodyti savo draugiškumą ir 
rūpinosi, kad atvykusieji part-
neriai galėtų jaustis savo šei-
mos nariais, laukiamais, ger-
biamais ir tikrai mylimais. 
Kiekvieną dieną bažnyčioje 
buvo girdimas linksmas šur-
mulys. Per tą trumpą laiką 
kartu norėjosi tiek daug nu-
veikti! Kartu keliavome Nacio-
naliniu Panemunės parku, 
aplankydami Panemunės ir 
Raudonės pilis, senąją Veliuo-
nos bažnyčią. Aplankėme Tau-
ragės pilį ir jos muziejus. Sve-
čiai aplankė Biržus ir Šiaulius, 
kur taip pat aplankė metodistų 
bažnyčias. Mes dėkingi partne-
riams už jų padovanotą eks-
kursiją visiems Tauragės JMB 
žmonėms, kai kartu aplankė-
me Kryžių kalną, IX Fortą, Kau-
no senamiestį ir Kauno jungti-
nę metodistų bažnyčią Šan-
čiuose. Niekada neužmiršime, 
kaip buvo gera kartu kai sve-
čiai vedė susitikimus vyrų ir 
moterų grupėse, Biblijos studi-
jas, muzikos vakarus. Taip 
gera prisiminti kaip kartą po 
Biblijos studijos savaitės vidu-
ryje kunigas Mathew pravedė 
muzikos vakarą, kurį užbaigė-
me linksmu amerikietišku 
bliuzu ir, skambant gitaros 
akordams, visi susirinkusieji 
paeiliui bandėme ekspromtu 
rimuojant sukurti po stulpelį, 
apibūdinant save ir apdainuo-
jant Dievo meilę mums. Atvy-
kusios merginos Sarah ir Re-
nee taip pat dalinosi savo 
tikėjimu jaunimo Biblijos studi-
joje. Tačiau 
bene didžiausią 
šurmulį bažny-
čioje sukėlė 
surengta vaikų 
Biblijos stovyk-
la, trukusi dvi 
dienas. Į ją susi-
rinko ne tik 
bažnyčią lan-
kantys vaikai, 
bet pakvietėme 
ir vaikus iš Tau-
ragės vaikų 
globos namų 
„Šaltinėlis“, su 
kuriais mūsų 
bažnyčia ben-
drauja jau kele-
tą metų. Visi 
esame dėkingi 
šių globos na-
mų direktorei 
Reginai Judzins-

kienei ir kitiems darbuotojams, 
leidusiems mūsų broliams ir 
sesėms Kristuje viešnagės 
metu apsigyventi šiuose na-
muose. Vieną dieną surengė-
me popietę su globos namų 
auklėtiniais ir darbuotojais. Jos 
metu vaikai gavo ne tik dova-
nų, kurias, surinkę iš žmonių 
Ženevos JMB atvežė grupė, 
bet jie taip pat galėjo smagiai 
praleisti laiką žaidžiant, klau-
santis giesmių, o atsisveiki-
nant vaikai svečius noriai ve-
džiojo po kambarius, rodyda-
mi kur jie miega, ruošia pa-
mokas, žaidžia ir tiesiog gy-
vena.  

Laikas, praleistas su 
partneriais pasirodė toks 
trumpas. Rodos, kad ką tik 
sutikome juos Vilniaus oro 
uoste, o ir vėl atėjo laikas 
atsisveikinti. Bet dar ilgai 
mūsų širdyse išliks praleistų 
dienų šviesūs prisiminimai. 
Jaučiamės palaiminti. Šypse-
nos žmonių akyse ir veiduose 
parodė jų džiaugsmą. „Mes 
vieną dieną sugrįšime!” – pa-
žadėjo prieš išvykdami svečiai. 
Jų pažadą tarsi patvirtino dan-
guje sušvitusi vaivorykštė. Šis 
susitikimas dar labiau sustipri-
no mūsų draugystę ir norą 
tarnauti Jėzaus vardu. Te Vieš-
pats laimina šiuos gražius 
partnerystės saitus, te Kris-
taus Ramybė ir Viešpaties 
malonė būna su mumis visais.   

Tauragės JMBTauragės JMBTauragės JMBTauragės JMB    
Bendruomenė  

SUJUNGTI KRISTUJE 
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distu tapo ne po ilgo ir kanki-
nančio apmąstymų, 
tyrinėjimų ir studijų laikotar-
pio. Juk daugelis svarbių 
mums dalykų – vardas, 
šeima, tradicijos – į mūsų 
gyvenimus atėjo ne todėl, kad 
patys pasirinkome, o todėl, 
kad mums juos parinko kiti. 
Esame tokie, kokie esame tik 
iš dalies dėl to, ką pasiekėme 
patys. Kodėl autorius yra 
jungtinis metodistas? Jam tai 
dovana, malonė. 
Septyniuose skyriuose auto-
rius aprašo jungtinį meto-
dizmą ir tai, dėl ko jis buvo ir 
yra svarbus autoriaus gyven-
ime. Jis įdomiai ir įkvepiančiai 
rašo, kad didžiuojasi, nes 
priklauso bažnyčiai, gimusiai 
iš vieno žmogaus patirties ir 

Šiuo metu, William H. 
Willimon autoriaus knyga 
„Kodėl aš esu jungtinis meto-
distas?“ yra atiduota į 
„Judex“ leidyklą Kaune. Šios 
knygos laukiame pasirodant 
iki šių metų gruodžio mėne-
sio. Štai ką apie šią knygą 
sako jos leidėjai:  
 
“Populiarus autorius, pamok-
slininkas ir profesorius Wil-
liam H. Willimon parašė gilų ir 
nuoširdų liudijimą apie tai, 
kodėl jis yra metodistas. Jis 
visiškai atvirai pripažįsta 
tapęs metodistu, nes vaikys-
tėje buvo pakrikštytas Jungti-
nėje metodistų bažnyčioje. 
Tačiau autorius nemano, kad 
jo dvasinė kelionė yra mažiau 
įdomi dėl to, kad jis meto-

išaugusiai į pasaulinį 
judėjimą, skelbiantį savo 
žinią visame žemės rutulyje. 
Knygoje taip pat yra moky-
mosi gairės grupėms ir pavi-
eniams skaityto-
jams” (Abingdon Press, 
1990). 
 
Eglė Chomynienė Eglė Chomynienė Eglė Chomynienė Eglė Chomynienė     

J. Naugardo g. 8, 

Kaunas 44280 

Raštin÷  +370 3 732 3588 

Faxas: +370 3 732 3819 

Lietuvos jungtinė 

metodistų bažnyčia 

„Atviros širdys, atviros 
mintys, atviros durys“ 

LIETUVOS JMB APSKRITIES KONTAKTAILIETUVOS JMB APSKRITIES KONTAKTAILIETUVOS JMB APSKRITIES KONTAKTAILIETUVOS JMB APSKRITIES KONTAKTAI    
Apskrities superintendentas: Apskrities superintendentas: Apskrities superintendentas: Apskrities superintendentas: John Campbell revjohncampbell@gmail.com 

Generalin÷s valdybos finansų raštin÷s atstov÷Generalin÷s valdybos finansų raštin÷s atstov÷Generalin÷s valdybos finansų raštin÷s atstov÷Generalin÷s valdybos finansų raštin÷s atstov÷            
Egle Griškevičiūt÷  egumc@kaunas.omnitel.net    

Apskrities iždinink÷: Apskrities iždinink÷: Apskrities iždinink÷: Apskrities iždinink÷: Ugn÷ Gav÷nait÷ jmb.rastine@gmail.com     
Apskrities jaunimo koordinator÷Apskrities jaunimo koordinator÷Apskrities jaunimo koordinator÷Apskrities jaunimo koordinator÷: : : : Egl÷ Chomynien÷  egledie@gmail.com 
Apskrities diakonin÷ koordinator÷Apskrities diakonin÷ koordinator÷Apskrities diakonin÷ koordinator÷Apskrities diakonin÷ koordinator÷: : : : Žaneta Rimskyt÷  caglinka@mail.ru 

Apskrities vaikų koordinator÷Apskrities vaikų koordinator÷Apskrities vaikų koordinator÷Apskrities vaikų koordinator÷: : : : Andželika Micutien÷ andzelikamicutiene@yahoo.com 
Apskrities administracin÷s tarybos pirmininkasApskrities administracin÷s tarybos pirmininkasApskrities administracin÷s tarybos pirmininkasApskrities administracin÷s tarybos pirmininkas: : : :     
Jonas Baltrušaitis alfavienasjonas@gmail.com  

Dar viena nauja knyga ! 

mokytis Asbury seminarijo-
je. Ji yra ištekėjusi už And-
riaus Erbele (Terio ir Eveli-
nos, kurie tarnavo Lietuvo-
je iki 2007 metų birželio 
mėn., sūnaus). 
  
Jolita baigė pirmąjį ketve-
rių metų teologijos magist-
ro programos kursą. 
  
Laimingi seneliai Teris ir 
Evelina dabar dirba misio-
nieriais Ketčikane 
(Aliaskoje).   
  

2008 m. birželio 22 d. 
Jolita Erbele (anksčiau – 
Piečiaitė) pagimdė pirmąjį 
vaiką, Emą. Jolita dirbo 
diakoninių tarnysčių ap-
skrities koordinatore iki 
2007 m. vasaros, paskui 
išvyko iš Lietuvos į Kentukį 

Gimė lietuvės  puseserės  
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Emma taip pat turi ka tik 
Jolitos broliui Raimondui 
ir jo žmonai Oksanai gi-
musią puseserę. Raimon-
das yra Biržų JMB 
Lietuvoje kunigas.  
  
Gabija gimė Lietu-
voje 2008 m. 
balandžio 27 d. 
  
Sveikiname Rai-
mondą ir Oksaną 


